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ΘΕΜΑ 1Ο  
 
1. 1.δ 
1. 2.α) ΗΝΟ3 -ΝΟ −

3  
  ΝΗ +4  - ΝΗ3 

  Η2Ο - CH −  
    β) ΝΗ3 - ΝΗ +4  
1. 3.α-Λ 

   β-Σ 
   γ-Σ 
   δ-Λ 

 
1. 4.α) CH3C≡ CH+Na→CH3C≡ CNα+ 2

1Η2↑  
    β) CH2=CH2 +Η2Ο →

+H CH3CH2-OH 
    γ) CH3Cl+CH3ONa→CH3-O-CH3+NaCl 
 
1. 5. +−

− NaCOO ,  −

3517HC  
 
ΘΕΜΑ 2Ο  
α) CHCl = M1,0L1

mol1,0
v
n

==  έχουµε ιοντισµό 
ΗCl+H2O→H3O++Cl- 
 
Άρα [Η3Ο+]=10-1Μ⇒pH=1 
 
β) M CH3COOH+H2O↔CH3COO- +H3O+ 

Αρχ 0,1                            -          -     
ιον/παρ -x                              +x       +x 
I.I. 0,1-x                          x         x 
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Άρα 2
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[CH3COOH]=100.[CH3COO] 
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γ.CHCl =0,1M 
CH3COOH=0,1M 
Έχουµε τους ιοντισµούς HCl+H2O→H3O++Cl −  
    0,1       0,1  
  CH3COOH+H2O↔CH3COO- +H3O+ 

αρχ 0,1                            -          -     
ιον/παρ -y                              +y       +y 
I.I. 0,1-y                          y        (y+0,1) 
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3 [(CH3COOH]=10.000[CH3COOH]  (II) 
 
Από τις (Ι) και (ΙΙ) βλέπουµε ότι η [CH3COOH] αυξήθηκε, όπως ήταν αναµενόµενο 
λόγω των Η3Ο+. Έτσι η ισορροπία ιονισµού του CH3COOH µετατοπίστηκε προς 
αριστερά. ∆ηλαδή ο ιονισµός µειώθηκε. 
 
ΘΕΜΑ 3Ο  
 
2.1 καταβολισµός, αναβολισµός 
2.2 ινσουλίνη ↔ορµόνη 

αιµοσφαιρίνη↔µεταφορική πρωτείνη  
καζεϊνη ↔αποθηκευτική πρωτείνη 
πρωτεάση↔ ένζυµο. 

2.3 →δ 
2.4 →γ 
2.5 α→Λ 

β→Λ 
γ→Σ 

  

ΘΕΜΑ 4Ο  
4.1 
DNA RNA 
• Έχει ως σάκχαρο δεοξοριβόζη 
• Βάσεις: αδενίνη , θυµίνη, γονανίνη 
• Μεγάλο Μ.Β. 
• Είναι δίκλωνο 
• Αποτελεί γενετικό υλικό 

• Έχει ως σάκχαρο ριβόζη 
• Βάσεις: αδενίνη, ουροκίνη, κυτοσίνη, 

γενονίνη 
• Μικρό Μ.Β 
• Είναι µονόκλωνο 
• Παίζει ρόλο στην πρωτεϊνοσύνθεση 
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4.2 Τα ένζυµα που διασπούν την κυταρρίνη ονοµάζονται κυτταρινάσες. Οι 
κυτταρινάσες είναι  διαδεδοµένες στους µικροοργανισµούς που αποτελούν τη 
µικροχλωρίωση του στοµάχου των µηρυκαστικών ενώ δεν απαντώνται στον 
άνθρωπο. Για το λόγο αυτό η κυτταρίνη πέπτεται από τα µηρυκαστικά όχι όµως από 
τον άνθρωπο. Αντίθετα στον ανθρώπινο οργανισµό υπάρχει το πεπτικό ένζυµο του 
αµύλου, η αµυµελάση, η οποία βρίσκεται στο σάλιο και στο λεπτό έντερο και η οποία 
διασπά το άµυλο. 
 
4.3  
1→Α 
2→∆ 
3→Γ 
4→Β 
5→Ε 
 

Επιµέλεια : Πανταζόπουλος Ηλίας  
 
 
 


